

让“凉”资源“热”起来

长春：做强消夏品牌 做大避暑产业

经济日报·中国经济网记者 李己平

区域看点

吉林长春市围绕消夏产品和消夏活动，整合多方资源，构建以文化观光、休闲避暑、康体养生、生态体验为特色的“4+X”避暑产业链，加快把旅游业培育成为重要的战略性支柱产业。



吉林省白城市镇赉县莫莫格湿地的白鹤群。

新华社记者 王昊飞摄

冬寒夏凉是东北地区的特色。夏季的吉林长春市，平均气温22.2℃，气候宜人。日前，以“清爽夏日、幸福长春”为主题的第十二届长春消夏节拉开了帷幕，并将持续至9月3日。

丰富优化避暑产品供给

长春拥有国家5A级景区4处，坐拥净月潭、长影世纪城、长春世界雕塑公园、一汽红旗展馆、北湖湿地公园等众多景点，旅游资源丰富。

老品牌不断提升。著名的电影主题乐园长影世纪城在不断完善特效电影这一主打产品的同时，深入挖掘电影主题公园夜景。微风轻拂的夏夜，万盏彩灯同时点亮，35万平方米的长影世纪城园区一片灯海，长影经典影片中的英雄人物一一出现在灯展上。来自北京的游客王先生说：“在这么清凉的环境下重温当年的老电影影像，太有意义了。”长影世纪城副总经理丁中伟告诉记者，每年游客主要集中在凉爽的夏季，除了天然的气候优势，他们更着力打造有内容的避暑旅游产品。

净月区以净月潭国家森林公园为重点，以净月潭国际森林马拉松赛事为抓手，在国际性、群众性、文化性、专业性、安

全性等方面全面“升级”，将区域内A级景区和旅游企业“串成线、集成团”，放大区域消夏产业的“乘数效应”，改变产品单一、参与性有限的短板，形成全面立体的净月“大消夏”经济圈。

在提升传统品牌的同时，新项目不断涌现。吉林省同乐旅游服务有限公司投资25亿元打造的海之恋广场，自5月26日开园以来，每天都吸引游客6000人左右，每天门票、餐饮和服装的收入约为8万元。公司企划部李响向记者介绍，这里的娱乐项目设置更符合年轻人的需求。

在提升传统品牌的同时，新项目不断涌现。吉林省同乐旅游服务有限公司投资25亿元打造的海之恋广场，自5月26日开园以来，每天都吸引游客6000人左右，每天门票、餐饮和服装的收入约为8万元。公司企划部李响向记者介绍，这里的娱乐项目设置更符合年轻人的需求。

长春市旅游局局长曲笑介绍说，按照

资源优势变产业优势

旅游产业已成为长春老工业基地振兴转型升级的突破口。2016年，长春市发布《关于做大做强冰雪和避暑旅游产业的实施意见》，坚持资源为根、特色为本、文化为魂、市场为导向，坚持创新驱动、统筹发展、项目带动、产业融合，加快把旅游业培育成为重要的战略性支柱产业，为实现长春市“五个升级版”“六个目标”和建设东北亚区域性中心城市提供重要支撑。长春明确构建以文化观光、休闲避暑、康体养生、生态体验为特色的“4+X”避暑产业链，大力开发与城市发展总体空间布局、产业布局相互融合、相互促进的

避暑旅游产品，推动旅游产业发展质量更高、效益更好、结构更优、优势更强。按照该《意见》的要求，长春市旅游局从产业发展角度，编制完成《长春市避暑旅游产业发展规划》，并于6月8日通过了专家组评审。此外，长春市还与中国旅游研究院、中国气象局公共气象服务中心合作，制订了《避暑旅游城市评价指标》团体标准。

长春市旅游局局长曲笑介绍说，按照

国家《关于促进全域旅游指导意见》，长春市围绕消夏产品和消夏活动，整合多方力量，共同发展旅游产业。为此，长春市不断完善旅游公共服务体系，比如开通旅游公交，打通游客出行“最后一公里”。

仅去年，长春就开工建设重点旅游项目91项，累计完成投资184.88亿元，旅游总收入1618.3亿元，同比增长20.67%，连续多年增速保持在20%以上，旅游成为长春市现代服务业的亮点。

链接 “22℃的夏天”助力吉林旅游业

本报讯 记者李己平报道：受益于凉爽的气候，吉林已成为越来越多人盛夏首选的避暑旅游胜地，“22℃的夏天”也成为吉林消夏旅游的核心竞争力。

日前，第四届中国避暑旅游产业峰会暨2018吉林省消夏避暑全民休闲季启动仪式在吉林省延边州延吉市启幕，与会专家纷纷就吉林的消夏旅游产业发展出谋划策。

中国旅游研究院院长戴斌所在研究院和中国气象局公共气象服务中心向社会推荐了10个最佳避暑城市，其中包括

吉林省的长春市、延吉市。

吉林省委书记巴音朝鲁说，吉林省把旅游业作为供给侧结构性改革、推动高质量发展、加快新旧动能转换的重要抓手，高品位策划，高质量管理，推动了吉林旅游业近年来两位数的发展。

目前，吉林省逐步形成了“长白山生态旅游中心”和“长吉旅游经济中心”双核驱动的空间布局，东、中、西三大旅游发展区互为支撑，长吉图休闲度假、鸭绿江边境风情、南部文化康养和草原湿地生态四条精品旅游带贯穿全域。

完善平台载体 释放数字红利

福建全面推进网络安全和信息化工作

网人工智能、大数据先进技术，结合福建省互联网大省发展实际，按照“发现早、反应快、信息权威、处置有力”的要求，加大软件硬件投入，建设全省网络舆情应急指挥平台系统，有效提升了网络安全态势感知、检测预警和应急处置能力。

此外，落实数字中国战略部署，统筹推进网信领域“十三五”规划、军民融合深度发展、网络安全学科建设等战略规划、制定出台政策措施，在全国率先实施国家公共信息资源开放试点和国家电子政务

试点等重点项目，着力推动福建省数字经济、互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合，让信息化成果更多惠及人民。

贯彻数字中国建设战略部署，加快技术创新，最大程度释放数字红利。福建要进一步完善平台载体，加快推动数字产业化和产业数字化转型，力争到2020年数字经济占福建省国民生产总值的35%以上；加强自主创新、开放创新、协同创新，力争在大数据、云计算、人工智能等信息领域的核心技术取得新突破；超前谋

划和建设先进的下一代网络和各类公共平台，完善信息基础设施；持续推进“互联网+政务服务”，让企业和群众“办事像网购一样方便”；加强大数据的综合管理、共享开发和开发利用，充分挖掘大数据价值，努力建设成为数字中国建设的样板。

下一步，福建省将加强党对网信工作和数字福建建设的领导，健全工作体制机制，积极形成工作合力，打造高素质人才队伍，确保网信事业和数字福建建设不断取得新成就。

太湖流域及东南诸河省界水体水资源质量状况通报

太湖流域水资源保护局

(2018年6月)

太湖流域水环境监测中心于2018年6月3~6日对太湖流域及东南诸河省界水体进行了水资源质量监测。水质评价标准采用地表水环境质量标准(GB3838—2002)；湖泊营养状况评价采用地表水水源质量评价技术规程(SL395—2007)中湖库营养状态评价标准。

一、太湖流域省界水体水质

(一)省界河流水质

2018年6月太湖流域省界河流34个监测断面，20.6%的断面水质达到Ⅲ类水标准，其余断面水质均受到不同程度污染，其中Ⅳ类占55.9%、Ⅴ类占17.6%，劣V类占5.9%。未达到地表水Ⅲ类标准的指标主要有溶解氧、五日生化需氧量、总磷、化学需氧量和氨氮。

苏沪边界6个河流监测断面中，千灯浦千灯浦桥1个断面水质为Ⅲ类，吴淞江石浦大桥、大小朱厍港珠砂港大桥和急水港周庄大

桥3个断面水质为Ⅳ类，浏河太和大桥和盐铁塘新星镇桥2个断面水质为Ⅴ类。苏浙边界14个河流监测断面中，芦墟塘陶庄枢纽、长三港升罗桥和董塘苏浙交界处3个断面水质为Ⅲ类，斜路港章湾圩公路桥、南横塘村桥、北横塘炼油桥、大德塘思源大桥、江南运河北虹大桥、双林塘/里塘/史家浜双林桥、新塍塘北支圣塘桥、新塍塘西支洛东大桥和澜溪塘太师桥9个断面水质为Ⅳ类，上塔庙港乌桥1个断面水质为Ⅴ类，后市河太平桥1个断面水质为劣V类。浙

沪边界12个河流监测断面中，丁棚港丁棚枢纽1个断面水质为Ⅲ类，红旗塘/大蒸塘横港大桥、坎头港大舜枢纽、黄姑塘金丝娘桥、惠高泾新风路桥、六里塘六里塘桥、俞汇塘俞汇北大桥和范塘—和尚泾朱枫公路和尚泾桥7个断面水质为Ⅳ类，秀州塘/七仙泾/枫泾塘枫南大桥、蒲泽塘/清凉港清涼大桥和上海塘/胥浦塘青阳汇3个断面水质为Ⅴ类，面杖港/嘉善塘东海大桥1个断面水质为劣V类，苏浙沪边界太浦河金泽断面水质为Ⅲ类。浙皖边界泗安塘杨桥断面水质为Ⅲ类。

(二)太湖水质

2018年6月太湖全湖平均总氮指标为Ⅳ类、总磷指标为Ⅲ类，其余指标均达到或优于Ⅱ类，营养状态为轻度富营养。根据地表

中国信达资产管理股份有限公司河南省分公司 债权资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司河南省分公司拟对伊川县泰岩商砼有限公司等53户的债权资产包进行处置。截止2018年6月30日，该资产包债权总额为78009.39万元。该资产包中的债务人主要分布在信阳、洛阳、焦作、南阳、新乡、安阳、许昌、郑州、濮阳、济源等地区。该资产包的交易对象为具有完全民事行为能力和支付能力的自然人、法人及其他组织，但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产包。资产包中每户债权的详细情况请具体参见我公司对外网站，网址：www.cinda.com.cn。

公告有效期：20个工作日
受理征询或异议有效期：20个工作日，如对本次处置有任何疑问或异议请与中国信达资产管理股份有限公司河南省分公司联系。

联系人：闫经理 联系电话：0371-63865616
电子邮件：yanshaohua@cinda.com.cn
分公司地址：郑州市金水区丰产路28号
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：0371-63865603
对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件：
zhulaicheng@cinda.com.cn

特别提示：以上资产信息仅供参考，信达公司不对其承担任何法律责任。

中国信达资产管理股份有限公司河南省分公司

2018年7月18日

发现

仲夏时节，记者走进河北定州市大辛庄镇苗木花卉基地，满眼都是翠绿与金黄交织成的色彩，一股清新扑面而来。在苗木交易市场，一辆辆运输车往来穿梭，将大大小小的苗种运往全国各地。

苗木大户陈建春所在的东王习村是大辛庄镇最早开始种植苗木的村庄。当初陈建春和乡亲们开始在自家田间地头种植苗木，随着市场需求量增大，他们就把自家田地都种上了苗木。渐渐地，周边村子也开始仿效东王习村种起了苗木，种植苗木成为大辛庄镇的主业。

随着本地市场逐渐饱和，大辛庄镇的苗农们走出定州，积极开拓市场。近到北京、天津、石家庄、张家口、大同等周边城市，远到东北三省、江浙沪、内蒙古、四川、宁夏、新疆、西藏等省份，定州苗木经纪人的足迹踏遍了祖国大好河山。

为扶持苗木产业发展，定州市和大辛庄镇两级政府主动对接引入了国内苗木行业龙头企业，由其牵头组建苗木行业协会，整合全市100多家苗木合作社、公司和种植大户，形成产业集聚，拓展产业链条，共同应对市场竞争。

2015年，定州市获批第六批国家农业科技园区。

通过与中国林科院、天津农业大学、河北农业大学等8家高校、科研院所加强合作，积极承接转化课题，引进新型苗木品种，引入科技手段，让苗木产业焕发出新的活力。

陈建春领着记者走进他的苗圃，白皮松、华山松、玉兰、樱花、红枫等树种连绵成片，生机盎然。“这几年，通过土地流转，我承包了周边800多亩土地。这1000多棵白皮松马上就要运往北京了。”他告诉记者，“这1000多棵白皮松是协会引入机器挖坑、无人机撒药技术后种植的。原本需要10个工人用3天至4天才能挖完的树坑，机械化后只需要3个小时，成本降低了一半还多。以前人工撒药，2名工人需要3个小时，现在无人机撒药只需要2分钟。”

科技不仅改变了种植模式，更带来了销售模式的变化。“以前我们东奔西跑卖苗木，吃了很多苦。现在用手机卖苗木，足不出户就有客商联系。”陈建春正说着，就有一位石家庄的客商订购华山松的信息发到了他的手机上。

大辛庄镇苗木产业的发展，带动了定州全市乡村产业振兴。一组来自定州市林业局的统计数据显示，截至目前，定州市有150多个村发展苗木花卉产业，种植农户17740户，已建成96个苗木特色专业村，种植面积19.27万亩，年收入16.3亿元，人均年收入18000元。苗木花卉，已成为定州农民的“摇钱树”。

深圳促进中小企业改制上市和并购重组

本报讯 记者喻剑报道：深圳市日前印发《关于进一步推动深圳市中小企业改制上市和并购重组的若干措施》，从完善更加强有力的上市培育工作机制、建立更高质量的上市后备资源队伍、营造更优良的上市培育政策环境等六大方面推出举措，促进深圳市形成以高新技术企业为主体、以细分行业龙头为特色，突出战略性新兴产业、境内境外上市和并购重组并举的产业经济发展新格局。

该《措施》提出，各类拟改制上市及新三板挂牌的小企业应及时在深圳市上市培育办公室和各区上市培育工作部门备案登记。市区两级上市培育工作部门应加强对深圳市中小企业发展状况的调查研究，参照不同层次资本市场的准入标准，定期对深圳市和辖区中小企业发展状况开展统计分析，建立和完善改制上市及新三板挂牌后备资源库，构建深圳市中小企业在不同层次资本市场上市及挂牌的后备资源队伍。同时，按照培训一批、改制一批、辅导一批、报审一批、上市一批的工作机制，编制和实施深圳市中小企业改制上市后备资源重点培育计划，实施梯度培育。

为营造更优良的上市培育政策环境，市民营及中小企业发展专项资金每年将安排资金，对深圳市中小企业在改制、辅导两个阶段给予资金资助；对在新三板成功挂牌的中小企业，以及进入新三板创新层的挂牌企业给予奖励或补助。

在充分考虑改制上市企业募集资金投资项目对土地实际需求的同时，深圳市将合理制定年度产业发展土地供应计划，促进更多具有高新技术、高端品牌、高附加值的优质募投项目在深圳落地，现有产业集聚园区及各种存量调整产业用地，在同等条件下，优先安排改制上市企业进驻。

为加强对企业并购重组的扶持，《措施》提出在深圳市政府投资引导基金下，设立并购重组类子基金，发挥政府基金引导作用，促进改制上市企业通过并购重组进一步发展壮大。构建并购重组服务平台，鼓励各类市场服务组织为上市公司并购重组提供项目信息、企业推介、融资服务、人才培育等，开展并购项目对接和服务。